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NEWSLETTER
Drugi GA bilten aktivnosti: Alijansa u službi građana - od

borbe protiv korupcije do knjiga za mentalno oboljele 
Decembar 2016.

Program ljudskih prava

Obilježavanje Međunarodnog dana ljudskih prava

U saradnji sa Institucijom zaštitnika ljudskih prava, Pravnim fakultetom UCG, Evropskom komisijom
i OEBS-om, u periodu od 8. do 10. decembra, Građanska alijansa organizuje obilježavanje
Međunarodnog dana ljudskih prava. Ovaj već tradiocionalni hepenig ove godine obuhvata niz aktivnosti.

- Trodnevne aktivnosti počinju u četvrtak 8. decembra sa konferencijom „Zaštita i prava starih i 
nemoćnih lica“ na Pravnom fakultetu.

- 9. decembra - dokumentarac "Putevi torture" na RTCG
- 10. decembra - humanitarna utakmica u malom fudbalu, Novinari protiv Ostalih (političari, 

glumci, pjevači, NVO aktivisti i ostali)

Monitoring zatvora i policijskih stanica

Nadgledanje poštovanja ljudskih prava lica lišenih slobode i uslova u kojima oni borave je u našem fokusu već
duže vrijeme. Narednog mjeseca organizovaćemo dvije monitoring posjete u zatvoru i jednoj policijskoj stanici,
a sve u cilju otkrivanja i prevencije slučajeva torture. Ove aktivnosti naslanjaju se na Memorandum o saradnji
sa ZIKS-om i Upravom policije, uz podršku Ambasade Holandije u okviru programa MATRA.

"Biblioteka dostojna ljudi"

Početkom decembra počećemo sa prikupljanjem knjiga i renoviranjem biblioteke u Specijalnoj bolnici za psi-
hijatriju u Dobroti, a sve u okviru projekta „Van izolacije – ostvarivanje prava pacijenata sa mentalnim obol-
jenjima“ koji je podržala Evropska komisija. Projekat realizuju Inicijativa  mladih za ljudska prava (članica
GA), Akcija za ljudska prava, Centar za žansko i mirovno obrazovanje ANIMA i NVO Mental Disability Ad-
vocacy Centre. 

Program dobrog upravljanja

Mladi, saradnja i perspektive

U sklopu aktivnosti, 15. decembra, organizujemo okrugli sto na temu "Regionalna kancelarija za saradnju
mladih - nove mogućnosti za mobilnost mladih", u prostorijama Rektorata Univerziteta Crne Gore, u
saradnji sa studentskom organizacijom AIESEC.
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Inicijativa mladih za ljudska prava, članica GA, nastavila je da intenzivno radi na uspostavljanju Re-
gionalne kancelarije za saradnju mladih Zapadnog Balkana. Okrugli sto ima za cilj da okupi mlade, ali
i druge potencijalne korisnike budućih programa RYCO. Događaj će otvoriti ambasador Njemačke u
Crnoj Gori Hans Guther Mattern  i  ambasadorka Francuske u Crnoj Gori, Kristin Tudik.

U istom mjesecu sprovešćemo akcije informisanja građana u Nikšiću, Podgorici i Ulcinju, uz adekvatne
ulične akcije.  

Program vladavine prava 

Sudstvo u fokusu 

Građanska alijansa će sredinom decembra objaviti istraživanje započeto u novembru, a tiče se povjerenja
građana u sudstvo. Isto pitanje postavićemo  sudijama i tužiocima. Istraživanje je kontinuirana aktivnost
koju od 2013. godine realizujemo u saradnji sa Udruženjem sudija, a od prošle godine i sa Udruženjem
tužilaca Crne Gore. Ova aktivnost je predviđena Akcionim planom za poglavlje 23.

Medijski program

Balkan bez mržnje

U okviru ovog projekta finansiranog od strane Eramus+ Programa i u novembru je NVO 35 mm, članica
GA promovisala  film „SIGEMBR“ u Bukureštu, Kipru i Crnoj Gori u okviru događaja  „European Dig-
ital Youth Summit (EDYS)” i  "Enter Unity - EU4U”.

Film „SIGEMBR“ je proizvod višemjesečnog rada Asocijacija GEYC, Centra za omladinski razvoj – NVO
„35mm“, PRONI, Identities, Green spirit, Seiklejate Vennaskond i IdejNet. Film predstavlja završnicu
treninga na kojem je učestvovalo 30 predstavnika iz sedam različitih zemalja u okviru projekta „Balkan
bez mržnje“, koji se realizuje u okviru Programa Erasmus+. 

Da je mržnja prema onima koji su drugačiji izražena i u zajednicama iz kojih dolaze, kazali su mladi iz
Nikšića, Berana, Rožaja i Plava. Učenici Gimnazije „Slobodan Cerović“ govorili su o svojim iskustvima
nakon odgledanog filma, a na zadatu temu često razmišljaju u okviru aktivnosti No hate corner-a koje
se sprovode u njihovoj školi. Seminar „Uloga mladih u prevenciji radikalizma i nasilnog ekstremizma”
koji je organizovao Forum MNE iz Podgorice, bio je prilika za još jednu promociju filma „SIGEMBR“.

Marginalizovani od strane sistema: Ne više

Nakon predstavljanja mobilne aplikacije „Građanski institut“ u oktobru, imamo sve vise prijava preko
ovog kanala. „Građanski institut", je tek jedna od aktivnosti u okviru projekta „Marginalizovani od
strane sistema: Ne više", finansiranog od Evropske unije.

Pomenuta aplikacija omogućava mapiranje lokalnih problema u zajednici. Aplikacija „Građanski insti-
tut" sadrži jednostavna pravila za prijavu problema i dostupna je na Google Play Store-u.
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Rad na crno, rad tokom praznika, nepropisno obilježavanje proizvoda, neljubaznost medicinskih rad-
nika, ćutanje administracije... samo su neki od problema koji more radnike, potrošače i pacijente.

Partneri na projektu su Sindikat medija Crne Gore, Centar za zaštitu potrošača Crne Gore (CEZAP), NVO
„Krug života“, Udruženje „Roditelji“ i pridruženi partner Unija slobodnih sindikata Crne Gore (USSCG).

Aktivnosti medijskog programa možete pratiti i na sajtu www.nvo35mm.org.

Škola demokratskog rukovođenja

Efikasnije protiv korupcije

ŠDR je krajem prethodnog mjeseca na konferenciji  "Do efikasnije borbe protiv korupcije u Crnoj Gori"
okupila preko 80 učesnika, među kojima su stavove iznosili donosioci odluka na lokalnom i nacional-
nom nivou, kao i predstavnici civilnog sektora i medija. Na konferenciji se, kroz tri panela, razgovaralo
o različitim aspektima borbe protiv korupcije, od preventivnih mehanizama do konkretnih problema
u radu pravosudnih organa i tužilaštva, ali i o (ne)efikasnosti državnih institucija u ovom procesu. Pan-
elisti na ovom događaju bili su i ambasadori Njemačke i Poljske, nosioci najviših pravosudnih funkcija
kao i predstavnici državnih institucija. Moderatori panela bili su istaknuti novinari, alumnisti ŠDR-a.

“Izazovi evropeizacije u Bosni i Hercegovini i Crnoj Gori” 

Škola demokratskog rukovođenja organizuje bilateralni alumni seminar na temu “Izazovi evropeizacije
u Bosni i Hercegovini i Crnoj Gori”, od 15. do 18. decembra, na Jahorini,. Seminar realizujemo u saradnji
sa Školom političkih studija Savjeta Evrope iz BiH. Učesnici ovog seminara biće parlamentarci i visoki
funkcioneri partija iz redova alumnista obje škole. U okviru glavne teme, na seminaru ćemo razgovarati
o istoriji i ideji ujedinjene Evrope, evropskim vrijednostima i procesu pregovaranja, interesima u inte-
gracijama, izazovima regionalne saradnje u Jugoistočnoj Evropi, parlamentarnoj kontroli budžeta ali i
o izazovima decentralizacije.

Za više informacija o ovim događajima ali i drugim aktivnostima Škole posjetite sajt (www.sdr.gamn.org)
ili FB stranicu ŠDR-a (https://www.facebook.com/%C5%A0kola-demokratskog-rukovo%C4%91enja-
Forum-alumnista-350215474370/?fref=ts).
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